

身残志坚 邓永远带领村民走向“共富路”



前不久,成都邛崃市羊安街道界牌村青年大学生邓蓉,在父亲邓永远的鼓励下,向务工人员党组织正式递交了入党申请书。“在共产党的帮助下,我们才有了今天的幸福生活。在中国共产党百年华诞之际,我希望女儿加入党组织,以此来回报党的深深恩情。”邓永远说。

自立自强 诚信创业

邓永远出生于上世纪六十年代,因患小儿麻痹症,导致他重度残疾,无法正常行走。从小双腿的残疾给邓永远带来了常人无法想象的艰难。7岁时,到了上小学的年龄,因为无法行走,邓永远只能

用双手双脚爬着去上学。初中后,40分钟的上学路对邓永远来说也十分艰难,他拄着木棍从家里一步步跳着去学校。而正是这根木棍,陪伴他走了40余年。

那时,小小年纪的邓永远就立志要自立自强,不仅要成家立业养活自己,还要做一个对社会有用的人。1978年,初中刚毕业,邓永远就在父亲的帮助下,到新津区学习补鞋技术。半年后学成归来,在家人的支持下,邓永远在场镇上支起了修鞋摊,成为了一名修鞋匠。那时,替人修鞋的收入还算可观,邓永远不仅养活了自己,还能补贴家用。

但邓永远并不满足于现状,机缘巧合下,他认识了做木材生意的商人,开始做起了木材生意。生意走上正轨后,邓永远拄着木棍一个人到雅安、康定、泸定等地收购木料,加工后再卖给家具厂。又一偶然的商业机会,邓永远认识了做竹片加工的商人,得知收购竹子再打成碎片卖到造纸厂的收入十分可观后,邓永远准备与合伙人开办竹片加工厂,但万万没想到的是,合伙人卷款逃跑,他投入的15万元打了水漂。

但这次经历并没有让邓永远灰心丧气。为了做好竹片生意,他再次一个人拄着木棍,到安岳、乐至、遂宁等地了解市场行情。功夫不负有心人,最终,他的竹片加工厂在达州市大竹县落户,后又在乐山市开办了工厂。创业过程中,邓永远给很多人留下了深刻印象,大家都被他的执着和吃苦耐劳的精神所感动,加上他一直坚持诚信经营,生意也就越做越大。

2001年,邓永远将竹片厂搬回了邛崃。为了做好生意,他常常早上4点就起床,到附近区县的西瓜种植户那里收购废旧竹片和薄膜。再后来,邓永远又办起了海棉厂,将生产的海棉销售给羊安工业园区的沙发厂。

感恩党恩 反哺社会

这些年,通过创业,邓永远和家人过上了幸福生活。“是党的好政策和残疾人的扶持,成就了我的事业,我理应回报社会。”邓永远将自己的成功归功于国家的好政策。

一人富了不算富,大家富了才是富。经历过苦日子的邓永远,一心



邓永远查看葡萄长势

想反哺社会,帮助当地村民过上好日子。他不仅帮助村民联系竹片生意,还亲自带他们上门收购废旧竹片等。在邓永远的带动下,该村不少农户都靠经营竹片、油纸等生意,增加了收入。

邓永远的竹片厂和海棉厂,常年雇佣10余名工人。“邓永远的人品非常好,从来不拖欠我们工资,作为一个残疾人,他自立自强,让人敬佩。”曾在邓永远的竹片厂工作了10余年的村民老杨如是说。

除此以外,邓永远还介绍了5名外地商人来村里发展种植业,流

转了村里的170余亩土地。流转土地的村民每年可获得1000余元租金,一些村民还能在家门口的葡萄园务工,每月可赚到2000余元工资。

“说句心里话,我非常感谢党的好政策和残疾人的各种优惠扶持政策,让我可以通过努力走上致富的道路,让我们全家人过上美好的日子!”说话间,邓永远眼中流露出说不尽的感谢。

聊到最后,邓永远表示,下一步,他将创办一家专门聘请残疾人就业的企业,进一步促进残疾人就业,让更多残疾人实现创收增收。(唐文迪 伍有兴)



新星村渔业年产值超2000万元

本报讯 “今年鱼价还不错,年产值达到100万元没有问题。”近日,看到成都来的商人运走刚捕捞的成鱼后,眉山市东坡区万胜镇新星村4组村民陈碧信心十足地向记者说道。

陈碧一家5口人,父母患病多年,子嗣尚小,妻子只能在家照顾一家老小。家庭的重担落到了陈碧一个人身上。为了养家糊口,陈碧在外打拼多年,最开始只是打零工,有了一定积蓄后又做起了生意,但事与愿违,最终生意以失败告终,无奈之下,陈碧只有回到家乡。

困难压不倒勤奋人。回到家乡后,陈碧受当地养鱼户的启发,开始下功夫养鱼。但由于缺乏水产养殖经验,加上最开始养殖的都是草鱼、鲤鱼等传统低效品种,所以效益不佳,一家人温饱都成问题。

得知陈碧一家的情况后,新星村帮扶工作队队员和镇、村干部等多次走进陈碧家中,为他想办法、出点子、献良策,引导他将草鱼、鲤鱼等品种更换为江团、黄

颡鱼等优质高效的品种。同时,还推荐陈碧参加水产养殖技术培训,随着在养殖实践中不断摸索,陈碧的养鱼技术也更加成熟。在此基础上,陈碧将养殖水面由过去的5亩扩大到30余亩,如今,养鱼年收入达100余万元,成为了当地有名的致富带头人。

现如今的新星村,像陈碧一样靠养鱼致富的村民不在少数。

新星村党委书记雷英杰介绍,目前,全村共有85户农户从事水产养殖产业,每年繁育的江团、黄颡鱼、中华胭脂、斑点叉尾鲷等优质鱼苗达3亿余尾,畅销省内外,加上上年产成鱼100余万公斤,总计实现渔业产值2000余万元,全村85户村民养鱼户均收入达23万余元。

“随着乡村振兴的不断推进,我们还将把渔产业这篇‘文章’做大做强,带动更多村民致富增收。”雷英杰表示:“现在全村水面已不再是单纯养鱼,而是推行了渔稻共养生态模式,不仅有效改善了鱼塘水质,还额外增加了养殖户的经济收入”。

(陶广汉 肖玉梅 本报记者 苏文保)

种上火龙果 日子更“红火”

近日,在泸州市纳溪区安富街道三江村村民王小兰的大棚火龙果种植基地内,一个个红彤彤的火龙果挂在绿澄澄的枝条上,煞是喜人。不少游客正在基地内体验采摘的乐趣。

据悉,王小兰是纳溪区成功引种火龙果的第一人。历经几年的精管细作,王小兰和管护人员已经掌握了一套过硬的大棚火龙果管护技术,每亩火龙果可为她带来3万余元的收益。

(周超文 摄影报道)



图片新闻
TU PIAN XIN WEN

提升疫情精准防控水平 公共场所亮码扫码通行

